



## 联合国粮农组织代表访问中国动物卫生流行病学中心

2011年7月11日,联合国粮农组织(FAO)驻华代表处代表 Percy Misikat 先生一行3人对中国动物卫生流行病学中心进行参观访问。农业部兽医局孙研调研员、中心马洪超主任、王树双副主任等陪同参观了中心总部。中心马主任介绍了中心主要职能和发展规划,表达了在农业部统一领导下与FAO继续合作的愿望。他肯定了FAO长期以来对中心发展给予的大力支持,去年启动的中国兽医现场流行病学(FETPV)培训项目,对中国兽医能力建设具有重要意义,为全国兽医流行病学领域人才培养和储备奠定基础。

在双方专家座谈会上,Percy Misikat 先生表示FAO希望今后能在兽医流行病学方面与中心进行长期合作,建立相关项目,提供资金资助和专家,共同促进中国疫病防控能力的不断提升。中心王树双副主任介绍了中心目前开展的工作情况,希望今后与FAO加强合作,拓展合作领域,丰富合作方式,保障人员培训工作的顺利开展。孙研调研员强调了流行病学人才队伍建设的重要性和必要性,以及在国家动物疫病防控中的重要作用。他指出,农业部很重视与FAO的合作交流,近年来开展了很多有效的合作项目,希望未来继续加强有关项目的合作。中心与会专家分别介绍了各自的主要工作进展,双方探讨了在动物疫病区域化管理、风险评估方法和标准、无疫认证、外来动物疫病研究和防控等方面合作的可行性。

会后,Percy Misikat 先生一行视察了FAO在青岛举办的兽医现场流行病学培训班,并对学员提出了具体要求,他认为中国作为最大的发展中国家,中国成功代表了发展中国家的成功,希望各位学员认真学习,给其它发展中国家做出榜样。随后代表团一行参观了中心红岛基地,对红岛的项目建设和实验室工作及人才储备留下了深刻印象。

## 世界动物卫生组织在巴黎举办“兽医体系运作效能差距分析方法培训班”

2011年6月14至17日,世界动物卫生组织(OIE)在巴黎总部举办了第二期“兽医体系运作效能差距分析方法培训班”。来自世界各地20多个国家、

相关国际组织、OIE地区代表处与OIE总部等方面的专家学者近70人参加了培训。

OIE总干事Vallet在开班仪式中致辞,重申了OIE将继续在自愿和保密原则的基础上,在全球推动PVS评估工具、PVS差距分析和PVS后续评估工作,规范提高完善成员的兽医体系及运作效能,加强世界动物卫生工作在社会生活中的作用,为人类公共福利做贡献。

本次培训是继2009年4月首期培训后,总结有关国家在实际使用PVS评估工具、PVS差距分析后发现的问题和逐步完善的基础上,细化分析步骤,完善分析手段,形成了比较完整的评估规范和一整套相互关联的定量计算工具模块(EXCEL表格计算公式),具有较强的可操作性。参训人员通过聆听讲解和电脑模拟操作,基本掌握了评估步骤、程序和分析方法,学习了如何撰写PVS差距分析报告,培训结束后OIE颁发了专家培训证书,为承担OIE差距分析任务作好了人员技术准备工作。

受农业部兽医局指派,中国动物卫生与流行病学中心科技与信息处蔡丽娟处长参加了此次培训。

## 农业部兽医局孙研调研员到中国动物卫生与流行病学中心座谈指导工作

2011年7月8至11日,农业部兽医局科技与国际合作处调研员孙研在参加“《2010年中国动物卫生状况报告》审议会”和陪同FAO驻华代表处代表来中心访问期间,应中国动物卫生与流行病学中心领导邀请,在中心召开了两次座谈会,分别就OIE政策规则研究、全国动物防疫标准化委员会换届、第四届兽医科技论坛,以及建立我国兽医科技信息平台四项议题进行了交流,听取了汇报,并对下一步工作提出了具体意见。中心马洪超主任、王树双副主任和各业务部门负责人参加了座谈会。

马主任和王副主任都表示,感谢孙研调研员在紧张的工作行程中安排时间向中心员工传递信息、传达指示、听取意见、指导工作,中心全体员工会按照指示要求,本着认真负责的态度,落实各项工作,保质保量地完成工作。